


平成３０年度 こもろ・まちづくり市民意識調査の結果について 

 

１． 調査概要 

1.1. 実施方法 

 調 査 対 象： 16歳以上の小諸市民 2,000人 

 抽 出 方 法： 平成 31年 2月 14日現在の住民基本台帳から、性別及び年代別の構成比による

無作為抽出 

 調 査 方 法： 郵送による調査票の発送、同封の返信用封筒での返信による回収 

 調査実施期間： 平成 31年 2月 21日（木）～3月 14日（木） 

 

1.2. 回収結果 

 調査票配布数：  2,000部 

 調査票回収数：  687部 

 調査票回収率：  34.4％ （前回平成 30年 2月実施時 36.2％） 

 回答者の属性 

 

 

 

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 合計

男性 6 14 24 51 49 78 43 265

女性 14 26 51 71 71 81 53 367

単位：人　※未回答を除く



 1.3. 属性データ集計

男
38.7%

女
53.4%

未回答
7.9%

(1) 性別

10代
3.2%

20代
5.8%

30代
11.4%

40代
18.2%

50代
17.8%

60代
25.3%

70代以上
17.2%

未回答
1.2%

(２) 年齢

単身
9.5%

２人
31.1%

３人
22.0%

４人
20.1%

５人
9.6%

６人以上
6.3%

未回答
1.5%

(３) 世帯構成



 1.3. 属性データ集計

会社役員・団体役員
1.9%

会社員・団体職

員
26.9%

公務員
5.8%

自営・自由業
7.7%農林業

3.2%

パート・アルバイト
18.5%

専業主婦
13.5%

学生
4.1%

無職
13.8%

その他
3.1%

未回答
1.5%

(４) 職業

市内
32.5%

市外
35.5%

未回答
32.0%

(５) 通勤・通学先

５年未満
13.2%

５年～１０年未

満
8.6%

１０年～２０年

未満
17.8%

２０年～３０年

未満
13.1%

３０年以上
45.4%

未回答
1.9%

(６) 在住年数



 1.3. 属性データ集計

中央
30.6%

北大井
18.6%

大里
4.8%

川辺
5.8%

三岡
9.8%

南大井
17.5%

西小諸
4.2%

わからない
4.9%

未回答
3.8%

(７) 居住地域

知っている
15.6%

知らない
81.1%

未回答
3.3%

(８) 自治基本条例



 1.3. 属性データ集計

読んでいる
75.5%

読んでいない
23.0%

未回答
1.5%

(９) 広報こもろ

1 インターネッ

トを利用して

見ることがあ

る
40.3%

2 インターネッ

トを利用して

見ることはな

い
57.4%

未回答
2.3%

(10) 行政情報

（各種手続き、観光情報など）

64.3%

52.0%

1.4%

0 20 40 60 80 100

Ⅰ パソコン

Ⅱ スマートフォン

Ⅲ その他

設問10で１を回答した方

どのような機器でインターネットを利用しましたか。

n=277



２．市政への満足度

0% 100%

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回

今回

前回
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前回
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前回
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前回

今回
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前回

今回

前回

今回

前回

25% 50% 75%

（11） 高齢者への福祉サービス

（12） 生活道路の新設

（9） 病院や診療所などの医療体制

（13） 生活道路の維持・補修

（14） 身近な公園・緑地の整備

（10） 障がいのある人への福祉サービス

（7）
ｽﾎﾟｰﾂ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動が行いやす
い環境づくり

（8） 健康づくり（保健予防）の取り組み

（5） 芸術・文化に親しむ機会の充実

（6） 伝統行事や文化財の保存や活用

（3） 学校教育の充実

（4）
育成会など地域ぐるみで子どもを育
てる環境づくり

（1） 子育てしやすい環境づくり

（2） 教育施設の整備

No. 設問項目
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No. 設問項目
25% 50% 75%

（27） 市役所窓口・相談等のサービス

（29） 総合的にみた小諸市政の取り組み

（25） 農業振興の取り組み

（26）
職員の資質向上や人員削減、健全
な財政運営など行財政改革の取り
組み

（28） 市民参型会議の周知や情報提供

（23） 中心市街地活性化の取り組み

（24） 工業振興の取り組み

（21）
環境保全やごみ対策など環境衛生
の取り組み

（22） 防災への取り組み

（19） コミュニティバスなどの地域交通

（20）
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄによる行政情報の提供や
ｲﾍﾞﾝﾄの告知

（17） 安全な河川対策

（18） 魅力のある観光地づくり

（15） 安定した水道水の供給

（16）
下水道・浄化槽などによる水洗化の
促進
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３．日ごろ感じていること
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No. 設問項目
25% 50% 75%

（1） 本を身近に感じる

（2）
文化・芸術・スポーツを身近に感じ
る

（3）
日頃の困りごとについて安心して相
談できる人がいる

（4）
過去1年以内に差別や偏見等で人
権を侵害されたことがある

（5） 地域で支え合っていると感じる

（6） 安心して医療が受けられる

（10）
区等で開催される行事や活動に参
加したいか

（11）
市民参加型の会議等の機会が適
切に提供されているか

（7）
安心して介護が受けられる、または
介護ができる

（8）
高齢化が進む状況や介護について
の課題を理解している

（9） 市民参加型の会議に参加したいか
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 ３．日ごろ感じていること（12）～（14）

8.6%

7.4%

40.0%

20.1%

22.1%

20.3%

21.8%

44.9%

67.9%

4.9%

0 20 40 60 80 100

1 子どもが育てやすいから

2 教育や文化的な環境がよいから

3 住環境がよいから

4 交通の便がよいから

5 買い物が便利だから

6 職場などが近くにあるから

7 人間関係がよいから

8 愛着があるから

9 持家があるから

10 その他

(13)小諸市に住み続けたいという方に質問です。次の中から住み続けたい理由全てに○を

つけてください。

n=408

21.9%

16.4%

32.9%

56.2%

50.7%

20.5%

24.7%

56.2%

16.4%

21.9%

0 20 40 60 80 100

1 子どもが育てにくいから

2 教育や文化的な環境が悪いから

3 住環境が悪いから

4 交通の便が悪いから

5 買い物が不便だから

6 職場などが遠くにあるから

7 人間関係が悪いから

8 他の市町村に魅力を感じるから

9 住宅の事情から

10 その他

(14)小諸市に住み続けたくないという方に質問です。次の中から住み続けたくない理由全て

に○をつけてください。

n=73

1 住み続けたい
59.4%2 どちらともいえ

ない
28.2%

3 住み続けたくない
10.6%

未回答
1.7%

(12) あなたは、これからも小諸市に住み続けたいと思いますか？(○は１つ)

n=724



４．市政の重要度
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（13） 生活道路の維持・補修

（14） 身近な公園・緑地の整備

（10） 障がいのある人への福祉サービス

（11） 高齢者への福祉サービス

（12） 生活道路の新設

（7）
ｽﾎﾟｰﾂ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動が行いやす
い環境づくり

（8） 健康づくり（保健予防）の取り組み

（9） 病院や診療所などの医療体制

（4）
育成会など地域ぐるみで子どもを育
てる環境づくり

（5） 芸術・文化に親しむ機会の充実

（6） 伝統行事や文化財の保存や活用

（1） 子育てしやすい環境づくり

（2） 教育施設の整備

（3） 学校教育の充実

No. 設問項目
25% 50% 75%
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重要 やや重要 どちらとも言えない あまり重要で…重要ではない わからない

重要 やや重要 あまり重要で…重要ではない わからない
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（25） 農業振興の取り組み

（26）
職員の資質向上や人員削減、健全
な財政運営など行財政改革の取り
組み

（27） 市役所窓口・相談等のサービス

（22） 防災への取り組み

（23） 中心市街地活性化の取り組み

（24） 工業振興の取り組み

（19） コミュニティバスなどの地域交通

（20）
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄによる行政情報の提供や
ｲﾍﾞﾝﾄの告知

（21）
環境保全やごみ対策など環境衛生
の取り組み

（16）
下水道・浄化槽などによる水洗化の
促進

（17） 安全な河川対策

（18） 魅力のある観光地づくり

25% 50% 75%

（15） 安定した水道水の供給

No. 設問項目
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44.1 

40.5 

38.2 

41.4 

37.9 

36.6 
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５．満足度・重要度加重平均値 

 

 

今回 順位 前回 順位 今回 順位 前回 順位

(9)病院や診療所などの医療体制 1.509 ① 1.475 ① 3.160 ⑩ 3.200 ⑪

(15)安定した水道水の供給 1.539 ② 1.573 ② 2.573 ① 2.493 ①

(1)子育てしやすい環境づくり 1.591 ③ 1.577 ③ 3.315 ⑭ 3.285 ⑬

(3)学校教育の充実 1.607 ④ 1.629 ⑤ 3.200 ⑪ 3.196 ⑩

(11)高齢者への福祉サービス 1.656 ⑤ 1.596 ④ 3.275 ⑫ 3.328 ⑰

(10)障がいのある人への福祉サービス 1.662 ⑥ 1.634 ⑥ 3.303 ⑬ 3.305 ⑭

(2)教育施設の整備 1.692 ⑦ 1.681 ⑦ 3.352 ⑮ 3.320 ⑯

(22)防災への取り組み 1.706 ⑧ 1.682 ⑧ 3.048 ⑤ 3.061 ⑧

(26)職員資質向上や人員削減、健全な財政運営など行財政改革 1.755 ⑨ 1.752 ⑨ 3.556 ㉓ 3.614 ㉓

(27)市役所窓口・相談等のサービス 1.760 ⑩ 1.767 ⑩ 3.054 ⑥ 3.083 ⑨

(8)健康づくり（保健予防）の取り組み 1.767 ⑪ 1.792 ⑫ 2.931 ③ 2.923 ③

(13)生活道路の維持・補修 1.771 ⑫ 1.821 ⑬ 3.755 ㉗ 3.631 ㉕

(16)下水道・浄化槽などによる水洗化の促進 1.840 ⑬ 1.848 ⑭ 2.753 ② 2.729 ②

(21)環境保全やごみ対策など環境衛生の取り組み 1.888 ⑭ 1.771 ⑪ 3.003 ④ 2.943 ④

(17)安全な河川対策 1.908 ⑮ 1.929 ⑯ 3.084 ⑦ 3.018 ⑤

(18)魅力のある観光地づくり 1.916 ⑯ 1.910 ⑮ 3.665 ㉕ 3.685 ㉗

(19)コミュニティバスなどの地域交通 1.927 ⑰ 1.951 ⑱ 3.527 ㉒ 3.359 ⑱

(4)育成会など地域ぐるみで子どもを育てる環境づくり 1.970 ⑱ 1.982 ⑲ 3.119 ⑧ 3.051 ⑥

(25)農業振興の取り組み 2.037 ⑲ 1.931 ⑰ 3.509 ㉑ 3.564 ㉒

(24)工業振興の取り組み 2.118 ⑳ 1.985 ⑳ 3.608 ㉔ 3.619 ㉔

(7)ｽﾎﾟｰﾂ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動が行いやすい環境づくり 2.158 ㉑ 2.181 ㉒ 3.389 ⑱ 3.385 ⑲

(6)伝統行事や文化財の保存や活用 2.170 ㉒ 2.215 ㉓ 3.120 ⑨ 3.060 ⑦

(14)身近な公園・緑地の整備 2.259 ㉓ 2.253 ㉕ 3.434 ⑲ 3.406 ㉑

(5)芸術・文化に親しむ機会の充実 2.265 ㉔ 2.250 ㉔ 3.369 ⑰ 3.249 ⑫

(23)中心市街地活性化の取り組み 2.274 ㉕ 2.136 ㉑ 3.718 ㉖ 3.650 ㉖

(12)生活道路の新設 2.398 ㉖ 2.463 ㉖ 3.505 ⑳ 3.400 ⑳

(20)ｲﾝﾀｰﾈｯﾄによる行政情報の提供やｲﾍﾞﾝﾄの告知 2.538 ㉗ 2.572 ㉗ 3.358 ⑯ 3.317 ⑮

全項目平均値 1.912 1.900 3.277 3.253

重要度 満足度
調査項目

高 
 

← 

← 

← 
 

重
要
度 

 

← 

← 

← 
 

低 

低     → → →     満足度     → → →     高

前回 今回 
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